B AYKEIOY

MoOnpotikd yro v B” Avkeiov

Aoknoei¢ EravaAnync MewpeTtpiag

Havaywotg Zovlwag, Xpnotog I1. Towpdaxng 3o 'EA Kepatoiviov

Aocknon 1n. 'Eva opBoyavio tpiyove ABI'
(A:90°) pe mievpd AT =R+3 sgivan eyye-

ypappévo og kokro (O,R).

i) Na vroloyicete cuvapTGEL TG UKTIVOG
R to pnkog g mhevpdc AB.

i) No. vToAoYicEeTE GUVAPTAGEL TS UKTIVOG
R ta gppfadd ToOv KUKMKOV TOpé®v OBA

kar OAT .
i) Av g, givan 10 gpPaddv 10V KVKMKOD

TUNOTOS TOV TEPLEYETAL OTNV KVPTI] YOVio
A
BOA xm g, givar 10 gnfaddv Tov Kukii-
KOV TUNNOTOS TOV TEPEYETOL GTIV KLPTI|
A
yovioeo AOT, va amodeilete oTL:

€,—¢ = (O]/BTA) .

Aven: 1) Apov Al = RV3 EYOLLE OTL 1A3=60°,
dpon yopdry AB=R.
A

l'l.. ..l'l
S f,/
2 0 2
i) (OBA) _T ?60060 _I 6R
—_— . 2 . 0 . 2
(OFA):RR 120 :nR .
360° 3

i) €, —¢g =

(OAT'}—(0rA)-(0BA|+(0BA) =

R’ R'Y3 mR® RW3_nR’
3 4 6 4 6
Apo g, —g = (O]/BTA)
Acknon 21). 'Eoto 1piyovo ABI', ov dwape-

ool Tov AA, BZ xou T'E ka1 © 10 Bapoke-
vIpol TOV.

I. Na amodsciete 0TL 01 d1dNEGOL TOV TPLY®-
vov ABI" 1o yopilovv og €51 1600Vvapa Tpi-
YOVa.

Ii. Na amodsitete 6tL (AEZ) = %(ABI") .

iii. Amé 10 Z @épvoope Tupo ZM ico kou
napdrinio pe to BE. Na anodciCete 611 01
mievpéc Tov Tpryovov MEI givon ioeg pia
npog pia, pe TG SWPEGOVS TOV TPLYDVOL
ABI.

IV. Na amodsiere 6T1 T0 TO.PpAAANLOYpOPPO
AMTI'A ko 10 Tpiyowvo ABI gival 16000va-

pe, dnredi: (AMIA)=(ABT).
V. Na amoodgiete 0L 10 gpPfaddv Tov TPLy®-

VOU OV £YEL Y100 TAEVPES TIS SLIPNEGOVS TOV

Tpryovov ABI, givon: (MEF) = %(ABF) .

vi. Av givan p, =13, py =14 ko p, =15 va
voloyioete To EpPadov Tov Tprywvov ABI'.
Avon: i) (ABA) =(AAT') =(BI'Z) = (BZA) =

- (I'BE) = (IEA) =2 (ABT).
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AMG (BOA) =(OAD) = %(ABA) , OMOTE

(BOA) = %(ABF) KO OLLOL0L ATTOSEKVOOVLIE
611 (BOA) = (BOE) = (OEA) = (OAZ) = ..
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iii) To MEBZ eivol mtopoalAnAdypoppo yoti
MZ//=BE, dpo ME//=BZ ot 6powa
detyvoupe 01t T EAMZ xat AMT'A givan
TOPOAANAOYPOLLO, CUVETMG TO Tpiymvo MED
&xel mhevpég loeg pia mpog pia, pe Tig Stopé-
GOoLg ToL TpLydvov ABI.

iv) (AMFA):AF-Ua Kot (ABF)zZ-%AF-Ua,

apo (AMI'A) = (ABT).
V) (MEI') =(MEZ)+(MZI') +(EZI') =

J(ABF)+(ABI) + 2(AB) = > (ABI).

;

Vi) Xpnoonowdvtag tov Tomo tov Hpova,

H’a + MB + l’l'y
2

(MEF):\/r-(r—uu)-(r—uﬁ)-(r—uy) =
J21.8.7-6=4.3.7=84.

Apo. amd TO V) EpMTNLAL

(ABI) = 4(MEr) =2 .84=3% _115
3 3 3

oMoV T = =21 éyovpue

Aocknon 3n. Tpeg kdkior (Ol, Rl), (Ozsz)
Ko (03, R 3) £QamTOovVTaL 0VA 000 eEMmTEPL-
kG ota onpeia A, Bk I'' Av R, =R, = J2
kot R, =2~ V2

I) Na amodeitetre 61 To Tpiymve O,0,0,
gival opBoymvio.

i) No vwoloyicete TNV AEPIPETPO TOV KO-
proAdypoappov Tpryovov ABI.

I11) Na vrohoyicetre To enfaddv Tov KOpTL-
Adypappov Tpryovov ABI.

Abon: i) 00,=R,+R,=2/2, 0,0,=00, =2.

MoOnpotikd yro v B” Avkeiov

"ETo1 £0vpe (0102)2 =8:(0103)2 -1-(0203)2 =444

dpa o Tpiywvo glvar opHoymvio.
) Meppr =0 5+l + 0 =

, ™R, mRy :n~(R1+R3):E.

Acknon 41). Aivetan opOoyovio Tpiyovo ABIT
(A=90°j ne mhevpés ¥ =1 ko B=\/§. Me

kévtpo 10 ' ko axtiva T'A ypdoovpe T6E0
AA | pe xévrpo to B xon axtiva BAypagovpe
1080 AE . No vmoloyioerte:

1) T yovieg B kot I' Tov tprydvov ABI'.
i) Ta eppadd Tov KuKMK®OV Topéov BAE

xar TAA .
iil) To gufadév TOL PIKTOYPAPPOV TPLYDVOV
AEA, onlad1] Tov YPOPROGKLOGUEVOD YMPTiov.

Avon: i) 8(pé=%= 3, apa ]§:60“', r=3.

i) (BIQE)——“'AB2 60" =
~360° 6
2 o
[Ap_ AT -30" =
360° 4

iii) @¢rovpe X = (et CAE) ko
y = (nict BAA) kat ot

_5m \/§

(mkt AEA) = (ABT)-[(x)+(y)] ST

Apod
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(x)+(y)

1 5n
2-—-AB- AF———— 3——
2 4 6 f

(ABT)—(BAE) +(ABI) -(IAA| =

L ‘
A B

Acknon 51. Oewpovpe NMUIKVKAIO KEVTPOL
O xat owpétpov AB=2R, t0o péso M av-

700 Kol onpeio I' étor mote Al = RV3. Av
N aktiva OM tépver Tnv yopon Al oto on-
peio A, vo vToLoYioETE:

1) To Tufqpa OA.

i) T0 EnPadOv TOV PIKTOYPARIOV TPLYDOVOV
FAM.

Avon.

A O H
) A@ov AT = R+/3 6t 1 BAT =30°, épo

0A R-/3
——

ep30° = < O0A =

i) To tpiywvo ABT givai opboydvio pe

ABT = 60°, apa o Bl =60° ka1 618

M =30°. dépvoupe v axtiva O kot 0
amootnua otn xopon Al kot éyovpe:

R+/3 R+/3

AA=2-0OA= 2— Al' =0A =——
3 3

(kT MTA) = (OMT) - (OAT) =

12 2 12 2 3 2
(3-) %
12
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Acknon 61. Aivetar opBoydvio ABI'A. ®ép-
voope v AE L AB émov AE=4cm ko
EB=9cm.

) Na deigere 6m (AEB) = (BET).

i) Na vwoloyicete T0 EpPadov ToV TPLYOVOL
AET.

Aven: i) To tpiyovo ABA &ivai opboydvio
kot AE etvon to Oyog tov. AT peTpikn oxéon

éyovue: AE* = AE-EB =36, Gpa AE =6.
A H

9

b
ﬂ.l I
Orkopveéc A kar I' wwoméyovv amd v do-
yovio BA, ondte £ovpe 6t T Tpiyovo AEB
kot BED €yovv {010 faon kot 1010 Yyog. Apa
eivon (AEB) = (BET).
i) (AEF)=(AEA)=%~4-6=1ZW.

Acknon /1. Aivetor 100mTAgvpo TPiy®VO
ABI' mhevpdg a ko n dyotopog I'X g &-

EoTepuKig yoviag IA“ oV Tpryc®@vov ABI'.
Av BE L I'X, va d¢iete 0L
i) AE* = AT*+TE*+AI-TE.

af

i) Na oci&ete 61 AE =

iil) No vwoloyiceTe GUVOPTHGEL TOV O TNV
npoPoin tov I'E otnv AT
Aven: 1) To tpiyovo I'BE eivor opboydvio pe

I'BE =30°, 4po. TE = %

X
gival
ABE=90°. Eto1 éyovpe:
EYKAEIAHY B” 111 1.3/37
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AE? = AB? +BE? = AT +BI* -TE’ =
=Al” + AI* —TE’ = AI” +(A-TE)(A+IE) =

= Al +TE-(Ar+TE)= AI"* +T'E* + Al'-TE
i) An6 1o (i) epdTnuo EYovpe

o’ Ta?

AE? = AT? + AT? -TE® = 20/° T2

2

Apa AE_“

11)) d)épvouue mv EK L A" kot 10 1piymvo
I'EK &lvor opBoydvio pe T'EK = 30° omore
rK-1E_%

2 4
Acknon 81. Aiveran Tpiyovo ABI Tov omoi-
oV o1 TAeVpég v, P kKon a givar avdroyeg Tpog
ToVG aprOpovg 4, 5 ko 6 avrictoryw.
1) Na Bpeite o €605 TOL TPIYDOVOL OGS TPOS
TIG YOVIES TOV.
i) Av AA givor  wpoPor] g mhevpds y
o+p+y

nave ot B, va amwodeilete 0TI, AA= 0

L Y B a
Avon: 1) Eyoope 011 Lt == =—=A < o =61,
1 1) Exoop 41576

B=5A, y =4\ dnhadn n TAevpa o elvain pe-
yoAOTEPN. AQod o =360 <41\ =p° +7°
TPOKVTTEL OTL TO TPiy®VO glval o&uymV10.

i) Ao 1o yevikevpévo TTvbaydpeto Bedpnpa
v o&ela yovia Exovpe:

2 .2 2
o2 :BZ‘FYZ_Z'B’AA@AA:MZ—BOL@

AA_?»_lSK OL+B+’Y.
2 30 30

Acknon 9. 'Eocto tpiyove ABI' pe pinkn
mevpdy  a=x+Xx+1, P=x’-1 «ku
Yy=2X+1pe x>1.

I) Na o€i&ete 6TL 0> Ko 0>7.

i) Na Bpeite 10 £i60¢ TOL TPLYDOVOL, OS TPOG
TIS YOVIES TOV.

1i1) No vroloyicete T0o pETPO TG YOVIOG A.
Avon: 1) Apod X>1=X +1>X —1=% +x+H1>X -1

X>1= X2 >X=> X2+ x+1>2x+1
Apa o> ko o>y

i) o :(x2 +x+1)2 =x"+2x° +3x* + 2x +1

B? +v° :(x2 —1)2 +(2x +1)2 -

MoOnpotikd yro v B” Avkeiov

=X +2%* +4x+2.
Agob X >1=> (2x +1)x* > 2x +1.

Apa o >B° +y*, ondte A >90° kot To Tpi-

yovo ABI givar apfivyovio.
|||) Ao 10 vouo ouvn mrovoov EYouvpe

a’ =p>+7y° 2BycovA<:>

- 2_g2 —(x*-1)-(2x+1

GUVA=B Ll (X )( ol )<:>
2By 2(x*-1)-(2x+1)

GUVAZ—%. Apan;\:120°.

Acknon 10n. Aiverar woookerég Tpiyvo

ABI' pe AB=AI'=1 kot yovie A =120°.
AB

I'pagovope 10 T0E0 (ATJ mov PpiockeTan

6TO0 £60TEPIKO TOL TPLry@vov ABIT ko Té-
pver Tig mhgvpés tov AB, AT' ota onueia K
Ko A avtiotouya.

i) Na Bpefei To pijkog T mhevpac BT

i) Na dgeyfei 671  BI' gpamteTan T00 KO-

KAOV (A,%).

1il) No Bpedei 0 epfadov kar 1 wEPipeTpog
TOV MIKTOYPOUUROV y®piov mov opileTar amd

AB
70 T0E0 TOV KUKAOV (ATJ KOL TIG TAED-

pég Tov Tpry@vov ABT'.
Avon: 1) And tov vOopo cuvnuItOvVeV 6To Tpi-
yovo ABIT éyovpe:

BI'? = AB? + AT'2 — 2AB- AT - GUV A =
1+1—2[—%}=3. Apa Bl =+/3.

i1) To euPadod tov tprydvov ABI eivac:

Aol B3NS
2 2 4

AMG (ABT) = %oc ‘v, , OMOTE

(ABF):%AB-AF-nu

V31 A
—=—V3'v, &
4 2 ’

OTL TO VYOG TOV TPLYDOVOL givan iGo pe v a-

v, = % . Anhadn| dei&ape

Ktiva Tov KOKAOL ( A, %) ocvvenwgn BIK

EPATTETOL TOV KOKAOL ( A, %}
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MoOnpotikd yio

A
= (ABI)—(AKMA

K

)
V3 mp?-120° :\@ ﬂ—

iii) E

YpoLpL

4 360° 4 3
ﬁ_ﬂ_ 33-m
4 12 12

kon ITep ., =KB+BI'+T'A+L — =

1, 3.1, mp120" 3+3V3+m

2 2 180° 3

Acknon 11n. Av mo gvBsia (g) tépver Tig
TAEVPES N TIS TPOEKTAGELS TOV TALVPOV AB,
BI' ka1 I'A tov Tpryovov ABI' ota onpeia

A, E xo Z ovrtiotoyo, Tt0TE 10)08L
AA-EB-ZT' (0c6 Meveidon)
- = tHQ ] 0, TOV IVAEVEACQOV ).
AB-ET'-ZA Pt
Avon: Ta tpiyova AAZ xor ABE é&youv
A A AAZ .
AAZ+EAB=180°, dpa ( ):AA AZ Q).
(ABE) BA-AE
A
£
A
Z
B T E

Ta tpiyova ABE xor EI'Z &xovv v E xot-
(ABE) AE-BE @

(ETZ) Er-EZ '
Ta tpiyova AAZ xou ET'Z éyovv
(ETZ) Ez.ZT @)
(AAZ) ZA-AZ '
[MoAlamhacidlovpe katd péin tig (1), (2), (3)
KOl TO{PVOL|LE!

(AAZ)-(ABE)-(ET'Z) AA-EB-ZI _1
(ABE)-(ETZ)-(AAZ) AB-E[-ZA

1| Gpa

EFZ=AZA, épo

EYKAEIAHX B’

v B” Avkeiov

Acknon 12n. Av P givin gootepikd onpeio

Tov Tpryovov ABI' ko ov AP, BP, I'P t¢-

pvouv Tig BI', 'A kou AB ota onpsia A, E
BA TE AZ

A" EA ZB
(@sdpnpa tov Ceva)
Avon: Av BB’ 10 vyog tov tprydvov APB ko

(APB)
(APT)
@0V ta Tptymva onird &govv v 1010 fdon AP).

Kol Z avticTtoryo, TOTE:

IT” 1o vYyog tov API &yovpe:

BB
=—’ (a-
IT

A@od BB'A~TT'A éyovpe % = ]?_Alé . Opow
) (BPI') TE (TPA) AZ
Toipvoupe =— Kol ———=——.
(BPA) EA ('PB) ZB

‘Etot épovpe:

BA TE AZ (APB)-(BPT)-(I'PA)
Al EA ZB (APT)-(BPA)-(I'PB)
Aocknon 131n. To Gé0poropo TV 0m00TAGE®V
TUYOi0V €0MTEPIKOD onueiov 160TAEVPOV
TPLYOVOL 00 TI TAEVPES TOV gival oTale-
po. (@edpnpa tov Viviani)
Avon: Eoto P eocmtepikd onpeio tov 1606-
mievpov tpryodvov ABIT mievpdc o ko PA,
PE xot PZ ot amoctdoelg tov amd Tig mAEy-
peg BI', 'A xar AB avtictoryo.
Etvou: (ABF) = (PBF) + (PAF) + (PAB) =
1-oc-l)=1-0L-PA+£~0L-PE+1-OL~PZ<:>
2 2 2 2
PA+PE+PZ=v (to Yyo¢ tOV 160TAEDPOV
TPLYdVOV) = 6TodEPO.
[Mopatipnon: H wpdtacn avt) gvkora yevi-
KEVETOL Y10L OTTOLOONTTOTE KAVOVIKO TOAVYMVO.
Acknon 14n. Xe ka0 gyyeypoppévo teTPa-
miegvpo ABI'A woyver:
Al' AB-AA+TB-TA
BA BA:-BI'+AA:-AI'
Avon: 'Eoto R n axtiva tov mepryeypoppévon
KOKAOL TOV TETpamAelpov ABI'A | éyovpe:
(ABF):BA-BF-AF al (AFA):AA-AF-AF
4R 4R

(@zdpnpa Mrokepaiov).
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(BA-BI+AA-AT)- AT

) ABI'A) = 1).
apo. ) AR 1)
AB-AA+T'B-T'A)-BA

Opowo: (ABI'A) = ( i ) (2)

4R

B

A
A
r

Amd 11 (1) ko (2) maipvoope:
(BA-BI'+AA-AT')-AT =
=(AB-AA+TB-TA)-BA =

Al' AB-AA+TB-TA

BA BA-BT+AA-AT’

[Mopatypnoeic. Zmv Eukkeideln Neopetpio
avagépovtol Kot GAila dvo Bewpnuata pe To
ovopa tov KAavolov Ttorepaiov.

lo Xe «d@Be eyyeypappévo TETPATAELPO
ABT'A woyvet: AB-TA=ATI"-BA+BI'- AA
20 T KGO pun eyypdyo teTpdmievpo
ABTI'A woyvet: AB-TA < AI'-BA+BI'- AA AB
Aocknon 15n. Ané onueio A eKTOG KUKAOL
(0, R) pépovpe tépvovea ABT kot e@amto-

pevo Tpqpa AA. H dyrotopog g yoviag A
tépvel Tig BA, T'A ota onpeia E ko Z avri-
otoryo. Emmiéov woyver 611 EA=2-EB. Na
OTOOEIEETE TIC TUPUKATO 1GOTNTES:
. EB AB ' ATl
) —=—— koL —=—
EA AA ZA AA
i) EB-ZI'=EA-ZA
i) (ABE) (AzA) 1
(AEA) (AZI) 2
) (BEZI') 2(AZr) .
(ABE)  (AEA)
Aven: 1) And Bedpnpa dtyoToU®V 6TO TPlym-

va. ABA «ar AT'A €yovpue EB_AB Ko
EA  AA

Zr_Ar

ZA AN

i) Ta tpiyova ABA ko AT'A givar dpowa (yo-

i;) omdte Erovpe: AL _AB Gpa omd 1) epm-
’ KOOHE: A F T AN

EB ZA
mMUo — === < EB-Z['=EA-ZA.
EA ZT

MoOnpotikd yro v B” Avkeiov

(B tpOmog pe HeTpIKeg 6Y£0E1G GE KOKAO)

S .
A

(ABE) AB-AE EB 1

i) = ===z
(AEA) AA-AE EA 2
(AZA) AA-AZ 7@ EB 1
(AZ[) AC-AZ ZA EA 2

iV) (BEZI')=(AZI')-(AEB) <

(BEZI) (AZr) i (AZI) ,_2(AZI) ,
(AEB) (AEB) ~ (AEA) " (AEB)
2

Acknon 16n. Aivetan tpamélio ABI'A pe

A=A=90° png AB=4, BI'=5, 'A=7 ka1 10

NUKOKAM0 dwpétpov AB mov tépuver Ty o1-

ayovio BA oto onpeio E. No vroloyicete:

i) To (ABI'A). i) To pijkog Tov AE.

i) To gpPadov 10V YPURNOCKLAGHEVOD KV-
KAKOU TR HOTOG.

Aven: 1) Dépvovue to Yyog BK kat épovue

AK =4, KI' =3 ka1 BK =4. Apa

(4+7)-4

(ABT'A) = =22

H

"

A

2

t'-.

N
Vd

b}

A 7 r
i) To ABKA givot tetpdymvo, dpo 1o onueio
E &ivan 10 péoov g daywviov BA (yati;).
BA /32
Yvvenmg AE = - T, " 242.
Ii1) To YpOUUOOKIOOUEVO KUKAIKO TUNUOL OVTL-
otoyel o TETOPTOKOKAO, Apa €xel epPadov
.22.00° 1
_m27900 1, ., o
360° 2
Biproypagia: Amd cvAAOYEG OOKNCEDY TV GL-
vadéApov ABavaciov Tannd kot Xropov Kapda-
piton.
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